



Τιμήθηκε από το δήμο Ρόδου η ερευνήτρια Δ. Χατζηιωάννου

Ανοίγει δρόμους για την καταπολέμηση του AIDS

Σε μια σημαντική μερίδα με άνοιγμα το συγκοινωνιακό σταθμό ο Δήμος Ρόδου τίμησε, χθες, Τρίτη, τη Ροδίτισσα ερευνήτρια κα Δώρα Χατζηιωάννου, μία επιστήμονα διεθνούς κύρους η οποία ανοίγει δρόμους στην Αμερική για τη θεραπεία του AIDS.

Ο δήμαρχος Ρόδου κ. Φώτης Χατζηιδιάκος για τον οποίο αυτή ήταν και η πρώτη εκδήλωση της θητείας, παρόντων των μελών της οικογένειάς της ερευνήτριας, συγγενών, καθηγητών και συμμε-

θητών της από τα χρόνια του σχολείου της παρέδωσε τιμητική διάκριση «Για τις πρωτοπόρες έρευνες της πάνω στην καταπολέμηση του AIDS» και της ευχήθηκε να ανοίγονται πάντα λαμπρά δρόμοι στην έρευνά της.

Τη νοσταλγική νύκτα έδωσαν τόσο ο κ. Νίκος Νάνου, καθηγητής της στο σχολείο της Καποβιαμχανίας, όπου και η έρευνήτρια της στο ίδιο σχολείο κ. Μαρία Σπανού.

Η κα Χατζηιωάννου ευχαρίστησε το δήμο Ρόδου και

τον ίδιο το δήμαρχο, ανέφερε χρόνια πίσω στη ζωή της στη γενέθλια πόλη και αναφέρθηκε στην πορεία των ερευνών που γίνονται από τους επιστήμονες και την ερευνητική ομάδα της Νέας Υόρκης στην οποία είναι επικεφαλής για την αντιμετώπιση της μόστρας του σώματός.

Μάλιστα, μιλώντας γι' αυτό που γνωρίζει καλύτερα, την επιστήμη, όπως χαρακτηρίστικά είχε, θέλοντας να δείξει τις δυσκολίες έχει προσλάβει η μάστιγα του AIDS στην επαφή μας, ανέφερε ότι οι πε-

ρισσότερες ερωτήσεις που δέχθηκε φέτος που ήρθε στο νοσοκομείο για το εξοπλισμό του ιού έμπολα. Και είπε ότι το τελευταίο διάστημα που βρίσκεται σε εξέλιξη, έχουν πεθάνει γύρω στους 1400 ανθρώπους. Την ίδια περίοδο, το θύμα του AIDS φθάνουν τα 4 εκατομμύρια ενώ αναμένεται να πεθάνουν άλλα 2 με 2,5 εκατομμύρια που έχουν προβληθεί. Αυτό που κάνουν θεωρεί ότι θα βοηθήσει πάρα πολύ στην έρευνα για καινούργια φάρμακα αλλά και εμβόλια αλλά, δυστυχώς, τα εμβόλια αργεί πολύ ακόμα. Έτσι, ο μόνος τρόπος για να προστατευθεί κανείς είναι η πρόληψη, ωστόσο η χώρα μας είναι πίσω στην ενημέρωση και γι' αυτό επιθυμεί να διοργανώσει μια ενημερωτική εκδήλωση στη Ρόδο.

Ο δήμαρχος, εκτός από την τιμητική διάκριση έδωσε στην κα Χατζηιωάννου και διάφορα συμβολικά δώρα και είχε μεταξύ άλλων.

Είναι για μένα ιδιαίτερη τιμή και χαρά, στο ξεκίνημα της θητείας μου ως δήμαρχος Ρόδου, να υποδέχομαι σήμερα μια λαμπρή επιστήμονα με παγκόσμια ακριβή και κύρος, τη θεοδώρα Χατζηιωάννου - τη Δώρα, για μας τους Ροδίτες.

Για μια ακόμα φορά διαπιστώνουμε πόσο μπορούν να διαπρέψουν οι Έλληνες, οι Δωδεκανήσιοι, όταν βρεθούν στις κατάλληλες συνθήκες για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους. Έχουμε το ζωντανό παράδειγμα της Δώρας, που βρίσκεται σήμερα εδώ να μας θυμίζει ότι οι ειδήσεις που βασιζόμαστε στη νέα γενιά, στα παιδιά μας, δεν είναι επίπλαστες.

Σε αυτή την αίθουσα σήμερα ο δήμος Ρόδου τιμά ένα φωτεινό μυαλό, μια λαμπρή επιστήμονα, μια Ροδίτισσα με πανανθρώπινη προσφορά, που όμως δεν έχασε τον τόπο της, τους δικούς της, το

σχολείο της. Η ίδια το βέλησε να βρίσκονται σήμερα εδώ, σε αυτή την ξεχωριστή μέρα, η οικογένειά της, οι καθηγητές της, οι συμμαθητές της, οι φίλοι της. Και η ίδια επιλέγει να έρθει στο νοσοκομείο, στο νοσοκομείο της, όπως της δίνεται η ευκαιρία για λίγη ξεκούραση μακριά από τα ερευνητικά της καθήκοντα.

Ειπρέζτε μου μια μικρή παρέμβαση με μερικές σκέψεις μου.

Η πορεία της επιστημονικής γνώσης και έρευνας ξεκινά από την Αρχαία Κίνα, την Ινδία, την Αρχαία Ελλάδα, για να φτάσει, μέσω του Ιπποκράτη, του Γαλιναίου, του Γαλιλαίου του Δαρβίνου και άλλων στο σημερινό επιστήμονα της σπουδής της ιατρικής, της τεχνολογίας, της νανοτεχνολογίας, της βιοτεχνολογίας και εν γένει κάθε μορφής επιστήμης.

Σπουδαίοι, αρχαίοι και σύγχρονοι ερευνητές, Έλληνες και ξένοι, λιγότερο ή περισσότερο επάνω, στρατεύθηκαν με ή χωρίς τιμές αλλά πάντοτε με θυσίες, ρίσκο και κινδύνους, πάντοτε με ζήλο, συστηματικότητα και επιμονή στην έρευνα γύρω από τον άνθρωπο και τον κόσμο. Ο όγκος της παραγόμενης γνώσης είναι τεράστιος και οι επιμέρους τομείς της δυσθεώρητοι κατά τον αριθμό και το εύρος τους. Ο επιστήμονας βιώνεται με την αυθόνομη για τη παραγόμενη γνώση και οφείλει να προβλέπει και να αποφεύγει τον πιθανό κίνδυνο από τη χρήση ή τη κατάχρηση της γνώσης αυτής. Ο ερευνητής αναζητεί το «πώς» και αφήνει το «γιατί» στη φιλοσοφία και τη θρησκεία.

Ο Κάντ έλεγε, ότι «ο άνθρωπος δεν πρέπει να χρησιμοποιείται ποτέ ως μέσον για κάποιο σκοπό, αλλά να θεωρείται ο ίδιος, τελικός σκοπός». Σκοπός λοιπόν του επιστήμονα είναι να υπηρετεί τον άνθρωπο μέσα από τους



κανόνες της ηθικής, της κοινωνικής συνείδησης και της αλληλεγγύης.

Δώρα, να ξέρεις ότι η Ρόδος είναι περήφανη για σένα και ότι όλοι οι Ροδίτες εκίνουν τη φωνή τους με τη δική μου και σου εύχονται να συνεχίσεις τις επιτυχίες σου.

Σήμερα, μέσα στο Δημοκρατικό Μέγαρο της γενέτειράς σου, εμείς όλοι αναγνωρίζουμε και τιμούμε την προσφορά σου στην έρευνα πάνω στον τομέα της βιολογικής έρευνας γύρω από το σοβαρό αυτό ιατρικό και κοινωνικό πρόβλημα του Σύνδρομου της Ελακτικής Ανασφαλκικής Αντιάρκειας (AIDS), που παγκόσμια εξελίσσεται σε κοινωνική μάστιγα. Γι' αυτό το λόγο η διεθνής κοινότητα, οι διεθνείς οργανισμοί και τα οικονομικά ανεπτυγμένα κράτη πρέπει να αξιοποιήσουν και να χρηματοδοτήσουν τα ερευνητικά προγράμματα των επιστημόνων για την αντιμετώπιση της ασθένειας αυτής για τον καλό της ανθρωπότητας.

Σε ευχαριστούμε και σου απονέμουμε την τιμητική αυτή διάκριση, με τις ευχές μας για την προσωπική δικαιοσύνη σου και την δικαιοσύνη στον τομέα σου, ώστε εσύ, η οικογένειά σου και εμείς όλοι οι Ροδίτες να υπερηφανευόμαστε για τον προσφορά σου διεθνώς στον τομέα της βιολογικής έρευνας.

Βάγια Χριστίνα Καρβέτη
ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ

Διευκρινίζουμε την Ανώτατη Επαγγελματική Σχολή "Άννα Πέτρα" & της Δασικής Ακαδημίας χορού του Λονδίνου R.A.D. (U.K.) Πανεπιστήμιο Μπρίστολ, Γαλλία, Γερμανία, Αίθουσα

Στη Σχολή διδάσκονται:

- κλασικό μπαλέτο
- ρυθμική κινητική αγωγή
- κάρακτερ
- ελεύθερη κίνηση
- σύγχρονος χορός (σύστημα J. Limon, M. Graham)
- jazz (τμήματα παιδικά & ενηλίκων)
- hip hop
- χορευτική γυμναστική - stretching
- latin

Εγγραφές 1-15 Σεπτεμβρίου
Δεκτά παιδιά από 3,5 χρονών

Αθήνας, Τεσσαρική 6, Ανάκληση, 85 100 Ρόδος, τηλ.: 22410 - 72555, κιν. 6974463775
www.karveli.gr e-mail: vailia_jarveli@hotmail.com